

Арзамасская ПРАВДА

Орган Арзамасского райкома ВКП(б), районного и городского Совета депутатов трудящихся

Соревнование комсомольцев по гимнастике

Зима 1941 года характерна широким размахом массового физкультурного движения. Граждане нашей страны все больше и больше приобщаются к спорту. Число советских физкультурников начинает измеряться не десятками и сотнями тысяч, а миллионами. Сотни тысяч участников колхозного лыжного кросса, свыше миллиона участников профсоюзного кросса, больше шести миллионов участников комсомольского кросса имени XXIII годовщины Красной Армии—таков замечательный итог нынешней зимы.

Но было бы большой ошибкой успокаиваться на этом и считать, что дело развертывания физкультуры завершено. Напротив, задача сейчас заключается в том, чтобы физическая культура прочно вошла в быт каждого гражданина нашей страны, стала бы неотъемлемой частью его жизни. Одним из замечательных видов спорта является гимнастика. Гимнастика по праву считается основой физического воспитания, она делает человека бодрым, сильным, ловким и решительным.

Славное начало массового развития этого вида спорта дают Всесоюзные гимнастические соревнования комсомольцев. Подготовка к этим соревнованиям показывает, что с каждым днем число желающих соревноваться гимнастов-комсомольцев растет, в соревнованиях участвуют тысячи юношей и девушек из несоюзной молодежи.

Сегодня—начало гимнастических комсомольских соревнований. Комсомольцы учебных заведений и средних школ нашего района, комсомольцы учительского института и техникума механизации сельского хозяйства займут сегодня спортивные залы, все удобные места, где можно заниматься гимнастическими упражнениями и сдавать нормы. В последующие дни, до 20 апреля, на соревнования по гимнастике выйдут комсомольские организации предприятий, колхозов, учреждений. Соревнования по гимнастике должны пройти организованно, под знаком борьбы комсомольских организаций за честь своего района и всей Горьковской области. Районный комитет ВЛКСМ—секретарь тов. Южин и комитет по делам физкультуры и спорта—председатель т. Стальников обязаны сделать все для этого.

Лыжный комсомольский

кросс показал, что первые дни решают успех соревнований. Первый день должен стать праздником молодежи, демонстрацией успехов комсомольских организаций в развитии спорта. Оттого, как организованно начнутся соревнования, будет зависеть их ход в дальнейшем.

Подготовка к соревнованиям по гимнастике показала, что во многих комсомольских организациях не создано напряжения в этой работе, секретари комсомольских организаций: Демочкина—Красное, Баранов—Хватовка, Есаулов—Новый Усад к соревнованиям по существу не готовились. Начало соревнований застигнуло их врасплох. Эту ошибку надо немедленно исправить и начать усиленную тренировку, программу гимнастических упражнений необходимо пройти каждому комсомольцу, основательно изучив все восемь упражнений типа зарядки.

В нашем районе есть все условия к тому, чтобы комсомольские соревнования по гимнастике прошли успешно. Надо только, чтобы партийные организации оказали комсомолу действительную оперативную помощь, чтобы профсоюзные организации проявили подлинную заботу и помощь в оборудовании спортивных площадок, приобретении спортивного инвентаря и т. д.

Комсомольцы района! Отстоим честь районной комсомольской организации, проведем соревнования организованно, сделаем гимнастику—этот замечательный вид спорта—нашей сущной потребностью и повседневной привычкой, ознаменуем лето 1941 года новыми спортивными успехами!

4 апреля проходило совещание руководителей и стахановцев строительства шоссейной дороги Горький—Арзамас—Кулебаки. Работой совещания руководили тт. Родионов—секретарь обкома ВКП(б), Губин—начальник УНГБ по Горьковской области, Шульпин—заместитель председателя исполкома областного Совета, Слепов—начальник строительства дороги Горький—Арзамас—Кулебаки.

Совещание обсудило доклад начальников строительных участков о ходе работ и доклад главного инженера тов. Макашина о

XI пленум ВЦСПС

4 апреля закончил свою работу XI пленум Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов. На заключительном заседании были приняты постановления по докладу секретаря ВЦСПС тов. Н. М. Шверника о работе профессиональных организаций по выполнению народно-хозяйственного плана на 1941 год и по докладу секретаря ВЦСПС тов. К. И. Николаевой о бюджете профессиональных союзов на 1941 год.

(ТАСС).

Шахматный матч-турнир

4 апреля Ботвинник играл с Кересом. Ботвинник всерьез пытался обострить игру, но Керес отлично защищался, и после 41 хода противники согласились на ничью.

Быстрым разгромом закончилась партия Болеславский—Лилянталь. Чемпион Украины заставил Лилянталь на 17 ходу признать себя побежденным.

Партия Смыслов—Бондаревский отложена в положении и, предвещающим ничью.

После 8 туров у Ботвинника 4,5 очка из 6, у Кереса—4,5 очка из 8, у Болеславского—2,5 из 4.

(ТАСС).

Передовики выполнения плана товарооборота

Морозовское сельпо и рабочий кооператив совхоза „Культура“ в первом квартале по выполнению плана товарооборота добились хороших успехов.

Квартальный план рабочего кооператива совхоза „Культура“ выполнен на 139,60 процента, Морозовским сельпо—на 126,5 процента.

IV Сессия Верховного Совета РСФСР первого созыва

4 апреля состоялось пятое заседание IV Сессии Верховного Совета РСФСР. Под председательством депутата А. Х. Тынчерова продолжалось обсуждение доклада Народного Комиссара финансов РСФСР А. А. Посконова о государственном бюджете РСФСР на 1941 год.

Депутат П. В. Майоров сообщил, что ассигнования на развитие городского хозяйства Москвы позволят осуществить строительство новых жилых домов стоимостью в полмиллиарда рублей, оборудовать в новых зданиях столицы 439 магазинов, ателье, столовых и т. д.

—Из года в год, заявил депутат И. И. Дунаевский,—непрерывно возрастают ассигнования на социально-культурные мероприятия. Это дает плодотворные результаты. Больших успехов достигло искусство русского народа, которое опытом своих выдающихся мастеров помогает искусству братских народов. Ярчайшим показателем внимания партии и правительства к людям науки и искусства является установление и присуждение сталинских премий за выдающиеся работы в области науки, искусства и за изобретения.

Депутат Г. П. Громов говорил о развитии физической культуры. Около 9 миллионов человек участвовало зимой этого года в профсоюзном и комсомольском кроссах, в военных лыжных соревнованиях Осоавиахима. Интересные данные о развитии культуры в автономных республиках привел депутат Г. Г. Дорофеев. Башкирия покрылась густой сетью школ, больниц, клубов, изб-читален. В республике насчитывается 14 театров, ряд высших учебных заведений, выросли национальные кад-

ры интеллигенции.

Народный Комиссар Просвещения РСФСР В. П. Потемкин заявил, что намеченные ассигнования на просвещение материально обеспечивают выполнение поставленной XVIII с'ездом ВКП(б) задачи—осуществить к концу третьей пятилетки 10-летнее образование в городах и рабочих поселках и 7-летнее—в селах и национальных республиках.

Выступая в прениях, Народный Комиссар промышленности строительных материалов РСФСР тов. И. П. Гвоздарев и Народный Комиссар легкой промышленности РСФСР тов. А. Г. Зенов признали справедливой критику работы возглавляемых ими наркоматов и заявили, что из этой критики ими будут сделаны необходимые практические выводы.

С большим вниманием была выслушана речь председателя Совнаркома РСФСР депутата И. С. Хохлова. Он указал, что республиканская промышленность РСФСР план 1940 года выполнила. Особенно быстро развивалась районная промышленность. Однако в работе республиканской промышленности имеются существенные недостатки.

Тов. Хохлов отметил, что депутаты правильно критиковали деятельность наркоматов лесной промышленности, промышленности стройматериалов и наркомата совхозов. Эта критика должна быть учтена руководителями наркоматов, а недочеты устранены в самый кратчайший срок. Это—одно из условий успешного выполнения бюджета на 1941 год.

После выступления тов. Хохлова прения по докладу о государственном бюджете РСФСР заканчиваются.

Совещание по строительству дороги Горький—Арзамас—Кулебаки

4 апреля проходило совещание руководителей и стахановцев строительства шоссейной дороги Горький—Арзамас—Кулебаки. Работой совещания руководили тт. Родионов—секретарь обкома ВКП(б), Губин—начальник УНГБ по Горьковской области, Шульпин—заместитель председателя исполкома областного Совета, Слепов—начальник строительства дороги Горький—Арзамас—Кулебаки.

Совещание обсудило доклад начальников строительных участков о ходе работ и доклад главного инженера тов. Макашина о

плане на апрель и подготовке к земляным работам.

Секретарь обкома ВКП(б) тов. Родионов в своем выступлении поставил перед участниками совещания ряд задач, выполнение которых позволит каждому району успешно завершить строительство второй народной магистрали.

Заместитель председателя исполкома областного Совета тов. Шульпин огласил постановление бюро обкома ВКП(б) и исполкома облсовета „О вручении красного знамени лучшему району по заготовке и вывозке стройматериалов на трассу дороги Горький

—Арзамас—Кулебаки“.

Переходящее красное знамя бюро обкома и исполком областного Совета решили оставить за Ардатским районом, который дал наилучшие показатели в работе, особенно по заготовке камня (за март заготовлено 16563 куб. м.). Ардатскому району выделяется 3000 рублей для премирования особо отличившихся стахановцев.

Отметив хорошую работу по вывозке камня колхозников Арзамасского района, на заготовке камня колхозников Кулебакского района, на заготовке и вывозке песка колхозников

Д.-Константиновского района бюро обкома ВКП(б) и исполком областного Совета выделили каждому из этих районов по 2 тысячи рублей для премирования лучших стахановцев.

Образцово организовал работу по заготовке и вывозке строительных материалов для участка своего колхоза председатель Гремячского колхоза Кулебакского района тов. Овсов Василий Иванович. Бюро обкома ВКП(б) и исполком областного Совета объявили ему благодарность и премировали 500 рублями.

Строго выполнять решения XVIII Всесоюзной партконференции

Изучай производство, культурно работай и борись за новую технику

Несмотря на полукустарный технологический процесс, требующий большого удельного веса квалифицированной рабочей силы, и на наличие несовершенного производственного оборудования (катальные машины системы Полякова, валяльные — системы Вязовой), фабрика имени Буденного в течение ряда лет перевыполняет производственную программу, без увеличения технологического оборудования и рабочей силы.

В 1935 году, когда была произведена первичная реконструкция фабрики, производственная мощность ее в основной продукции (подхомутовый и подошвенный войлок) выражалась в 1150 тонн, тогда как по плану на 1941 год производственная программа установлена для этого же ассортимента в 2125 тонн, рост за последние 5 лет на 83,5 процента.

Кроме того по сырью (шерсти) за то же время снижены нормы расхода на единицу продукции. Так, например, отчетные данные по расходу сырья за 1935 год дают следующие показатели:

подхомутовый войлок 159,9 килограмма;
подошвенный войлок 173,89 килограмма на 100 килограммов готовой продукции.

В то время как по плану на 1941 год приняты нормы: по подхомутовому войлоку 145,2 килограмма;
по подошвенному войлоку 152 килограмма на 100 килограммов готовой продукции.

Фабрикой проведена большая работа по экономии дефицитного сырья, создана возможность выпускать сотни тонн дополнительной продукции.

Все это говорит за то, что в производстве имелись и очевидно имеются еще производственные резервы, которые могут быть выявлены путем проведения глубокого и систематического изучения технологического процесса и лучшей его организации. Коллективом фабрики должна быть проявлена инициатива по изучению опыта не только своего производства, но также и опыта лучших родственных предприятий.

Систематический контроль производства в лабораториях фабрики, выражающийся в проведении анализов на качество продукции, — неплохое подспорье в изучении производственных вопросов, но оно не является достаточным в отношении нахождения более совершенных методов работы. Необходимо организовать систематическое экспериментирование в производстве.

Борьба за культурное отношение к работе, развернувшаяся после исторических решений XVIII Всесоюзной партийной конференции, несомненно, окажет свое благотворное влияние на работу фабрики. В цехах стало чище и внимание к этому вопросу не ослабевает. Принимаются меры к выпуску продукции в ассортименте.

Организация школ по передаче стахановского опыта не выполняющим нормы, систематический инструктаж отстающих, а также оздоровление условий труда и развитие социализации будут способствовать равномерному, ритмичному выполнению плана 1941 года.

Борьба за новую технику в производстве — насущная задача коллектива фабрики.

Вопрос о реконструкции фабрики разрешен на техническом совещании Наркомата легкой промышленности РСФСР. Коллектив фабрики дал обязательство выполнить эту работу за счет выполнения и перевыполнения экономических показателей в течение 1941 года.

Стоимость реконструкции определяется в 1.200 тысяч рублей. После реконструкции фабрика будет иметь возможность увеличить производственную мощность до 2900 тонн (подхомутового и подошвенного войлока), рост против программы текущего года составит 775 тонн или 36 процентов. В основном работа по реконструкции сводится к замене существующего несовершенного оборудования более совершенным. Так, например, вместо катальных машин Полякова предполагается установка универсальной свойлачивающей машины. Будут установлены молотковые машины системы Дзулько вместо полукустарных машин Вязовой и т. д. Это даст возможность не только улучшить качество продукции, но и резко повысить производительность труда, не увеличивая количества рабочей силы, добиться производственной мощности в 2900 тонн.

Увеличение производственной мощности, естественно, предполагает расширение паросилового хозяйства путем установки более мощного дизеля и парового котла.

Создавая необходимые условия для дальнейшего развития производства фабрики, мы создадим условия для более совершенных форм трудовых процессов и развития стахановского движения.

Инженер
А. НИКОЛЬСКИЙ.



Инженер-технолог чулочной-трикотажной фабрики «Красное знамя» (Ленинград) О. А. Павлова. Работая в чулочном цехе, она окончила без отрыва от производства Ленинградский текстильный институт.

Фото Б. Васютинского.

Фотохроника ТАСС.

Там, где свыклись с грязью и бескультурьем

Руководители лесопромышленной артели — председатель тов. Еремин, заведующий производством тов. Коробков — не ведут борьбы за реализацию директивы XVIII Всесоюзной партийной конференции о внедрении чистоты и культуры на предприятии. Здесь в цехах царит грязь и бескультурье, полы не моют, стены и потолки закопчены, на них масса тенет. Оконные стекла покрыты пылью, уборщица никогда их не протирает.

В матражном цехе убирается мусор только в проходах, а под верстаками он не выметается по нескольку недель.

Очень грязные верстаки в музыкальном цехе, их тоже никогда не моют. Этот цех захламен ненужными предметами. В бондарном цехах уборка производится редко. Рабочие места там так захлавлены, что к ним трудно пройти.

Арзамасская лесопромышленная артель должна быть примером по чистоте и культуре для артелей сельской местности, но этого нет. Эта артель находится под боком у лесдревсоюза, которому она подчинена. Часто в артель заходит председатель лесдревсоюза тов. Сергеев. Но он почему-то не заставляет правление артели изжить эти недостатки.

Бескультурье и захлавленность мешают рабочим артели производительно использовать рабочее место, но этого не замечает тов. Еремин.

Павлов.

Авторемонтная мастерская работает по-старому

Наша первичная партийная организация объединяет коммунистов авторемонтной мастерской и нефтебазы. Партийное собрание, посвященное итогам XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б), выявило ряд недочетов в работе мастерской и нефтебазы и наметило практические мероприятия по ликвидации недостатков. Как администрация авторемонтной мастерской — директор тов. Каширин — перестраивает работу в соответствии с решениями XVIII партийной конференции?

Она продолжает работать по-старому. Суточный график не введен. С первых дней месяца обычно бывают простои, а потом мастерская начинает «штурмовать», чтобы выполнить план.

Оборудование полностью не используется. Рабочий день второй смены полностью не загружен. Она ежедневно простаивает по нескольку часов. Со 2 апреля простаивает токарный станок «Келленбергер»: токарь тов. Зимняков, работающий на нем, заболел, заменить его некому. Простой токарного станка вызывает простои рабочих. Но это несколько не беспокоит тов. Каширина. Он не заботится о подготовке кадров.

В авторемонтной мастерской нет борьбы за наведение чистоты и порядка. В токарном цехе надо производить уборку после работы каждой смены, но этого не делается. На территории мастерской разбросаны различные материалы, металл, бочки. У электростанции так много налито нефти, что к ней трудно пройти.

Что показала проверка

Директивы XVIII партийной конференции о наведении чистоты и элементарного порядка на предприятиях промышленности и транспорта имеют непосредственное отношение к советским учреждениям. На днях была проведена проверка санитарного состояния Кичанзинской школы, Красносельского медпункта и столовой Кирилловского рудника. Кичанзинская школа — заведующая тов. Терехина содержится в образцовой чистоте. Порядок и культура способствуют повышению успеваемости. Школа имеет успеваемость 92,4 проц. Культурно выглядит медицинский пункт в селе Красном — помещение чистое, светлое, на стенах вывешено много плакатов и лозунгов. Заведующий медпунктом тов. Цопов рабочее место содержит в

На вопрос, когда на территории мастерской и у электростанции будет наведен порядок, тов. Каширин обычно отвечает:

«Придет время, все уберем».

Электростанция не ведет учета горючего.

Стол заказов (начальник коммунист тов. Мочалов) добился некоторого снижения себестоимости, но надо сказать, что и он еще недостаточно занимается этим вопросом.

Коммунист тов. Столяров — заведующий складом запасных частей и материалов — работает хорошо. В любое время у него можно получить требуемые сведения. Он несколько раз предлагал дирекции мастерской заняться изготовлением и реставрированием запасных частей, но та не уделяет внимания этому делу.

Как работает нефтебаза?

План реализации горючего за первый квартал выполнен на 84 процента. Многие районы, обслуживаемые нефтебазой, не выбрали горючее. Не выбраны 221 тонна керосина и 13 тонн бензина.

Утечка горючего снижена на 72 процента против нормы. Слив горючего в цистерны выполнен досрочно.

Задача нашей парторганизации добиться внедрения суточного графика, полного использования оборудования, ликвидации простоев и наведения чистоты и культуры на предприятиях.

Козлов,

секретарь партийной организации авторемонтной мастерской.

культурном виде. Но он отстает с санитарно-культурной работой на селе (патронаж на дому, беседы с населением, оздоровление быта и т. д.).

Резкую противоположность представляет столовая Кирилловского рудника. Там всюду грязь и запустение. Помои сливаются... под пол. Безобразно содержится территория столовой. Заведующий столовой тов. Мартынов не уяснил себе всей важности и значения борьбы за культуру общественного питания, которое должно быть поставлено на высоту гигиенических требований. Нельзя забывать о том, что чистота и культура являются самым элементарным условием нормальной работы каждого предприятия, учреждения.

Н. Недосугов,
врач-эпидемиолог.

Физическая культура—залог здоровья

Итоги зимней работы

Больших результатов добился физкультурный коллектив Арзамасского учительского института. За зимний период сдали норму по лыжам на значок „ГТО“ первой ступени 265 человек и „ГТО“ второй ступени — 16. Коллектив подготовил 15 человек разрядников всесоюзной квалификации по лыжам на дистанции 10 и 5 километров.



Женская команда физкультурного коллектива учительского института, занявшая 1-е место в эстафете на приз газеты „Арзамасская правда“.

Фото Евстигнеева.

Физкультурники института принимали участие в военизированных соревнованиях по лыжам и военизированном походе в противогазах, где заняли первое место. На областных лыжных соревнованиях заняли четвертое место.

23 марта команда лыжников в составе: тт. Сперанского, Лобанова, Максимова, Белякова, Малыгина, Власовой, Горбуновой, Скворцовой, Серебренниковой, Беловой участвовали в эстафете на приз газеты „Арзамасская правда“ и заняли первое место.

В физколлективе регулярно проводятся занятия гимнастической секцией, которой руководит преподаватель физкультуры тов. На-

балов. Члены этой секции готовятся получить разряд гимнаста.

Хорошо работает секция фехтования, руководимая преподавателем тов. Шор. Сейчас в институте комсомольцы готовятся к участию в соревнованиях по гимнастике. Уже сдали нормы по программе соревнований более 100 человек.

В коллективе выросли замечательные физкультурники. К ним надо отнести: тт. Сперанского, Власову, Горбунову.

С. Степанов.

Подготовка значкистов

Вступив в предмайское оборонное соревнование, студенты техникума механизации сельского хозяйства обязались к 1 мая иметь по 3—4 оборонных значка.

Сейчас все студенты занимаются в оборонных кружках. В кружке ворошиловского стрелка первой ступени занимаются 64 че-

ловека, в кружке ГСО—25. Значки „Готов к ПВХО“ первой ступени имеет весь коллектив.

Развернута здесь также подготовка к гимнастическим соревнованиям. Созданы команды ежедневно проводят тренировку.

М. Силаев. А. Кулаков. Грязев.

Брать пример с лучших

Значительных успехов по районному совету „Спартак“ добились физкультурные коллективы Кирилловской артели „Меховщик“ и Красносельской „Ударник“.

В физкультурном коллективе артели „Меховщик“ выросли хорошие лыжники: тт. Филимонов—чемпион города в 1941 году, Суханов, Лебедев, Филатова, Валова, Горчакова и другие. Этот коллектив хорошо готовится к соревнованиям по гимнастике.

Большую помощь физколлективу оказывают председатель артели „Меховщик“ тов. Порхун, председатель культсовета тов. Лисин.

Однако не везде руководители артелей оказывают помощь физколлективам. Так, председатель культсовета артели „Возрожде-

ние“ тов. Мокеев, артели „Красный Октябрь“ тов. Груздев много говорят и обещают, но ничего почти не делают по развертыванию физкультурной работы. В артели „Возрождение“ до сего времени не сдано ни одной нормы из комплекса ГТО.

А. Липский.

Каменский физкультурный коллектив

Хорошо работает физкультурный коллектив в Каменской средней школе. В нем состоит 115 человек. Среди членов коллектива комсомольцы, пионеры. Физкультурники делают гранаты, занимаются гимнастическими упражнениями. Воспитывают в себе ловкость, выносливость, силу. В течение зимы коллектив провел пионерскую игру „На штурм“, прово-

двигая. Спортивные организации СССР имеют до 4 тысяч спортплощадок с футбольными полями, 45 тысяч волейбольных и баскетбольных площадок. Создано много высших и средних учебных заведений по физической культуре. В 1940 году свыше 5 миллионов человек прошло подготовку по 1 ступени комплекса ГТО, около 150 тысяч сдали нормы на значок „ГТО“ II ступени, полтора миллиона школьников заслужили право носить значок „БГТО“.

Советские спортсмены по нескольким видам спорта завоевали мировые рекорды. Наши штангисты имеют 23 мировых рекорда. Мировых рекордов добились и пловцы, стрелки, парашютисты, конькобежцы, легкоатлеты и т. д.

С каждым годом все шире разворачивается работа по физкультурному движению и в нашем районе. В 1937 году в районе 11 физколлективов объединили 406 человек, а в 1941 году уже 32 коллектива и объединяют они 1543 человека. За зиму 1940—1941 года сдали лыжные нормы по комплексу БГТО 916 человек, ГТО I ступени—1859 человек и ГТО II ступени—53 человека—всего 2828 человек. Лучшие лыжники нашего района: тт. Филимонов, Тузин, Сазанова, Суханов, Пасухина, Власова и другие. Лучшие коллективы физкультуры: Каменский, артели „Меховщик“ и учительского института.

Работа проделана большая, но у нас много еще и недостатков. В ряде крупных предприятий: фабрика имени Буденного, промкомбинат, артель „Войлокстелька“ и в колхозах: Ново-Усадском, Водоватовском, Казакском коллективы физкультуры не организованы и работа по физическому воспитанию трудящихся стоит на низком уровне.

Каковы наши задачи на летний период? Во-первых, необходимо организационно укрепить существующие коллективы физкультуры и создать на тех предприятиях, в колхозах, школах, где их нет. Во-вторых, необходимо

Под живительными лучами социализма расцветает советское физкультурное

движение. Спортивные организации СССР имеют до 4 тысяч спортплощадок с футбольными полями, 45 тысяч волейбольных и баскетбольных площадок. Создано много высших и средних учебных заведений по физической культуре. В 1940 году свыше 5 миллионов человек прошло подготовку по 1 ступени комплекса ГТО, около 150 тысяч сдали нормы на значок „ГТО“ II ступени, полтора миллиона школьников заслужили право носить значок „БГТО“.

Советские спортсмены по нескольким видам спорта завоевали мировые рекорды. Наши штангисты имеют 23 мировых рекорда. Мировых рекордов добились и пловцы, стрелки, парашютисты, конькобежцы, легкоатлеты и т. д.

С каждым годом все шире разворачивается работа по физкультурному движению и в нашем районе. В 1937 году в районе 11 физколлективов объединили 406 человек, а в 1941 году уже 32 коллектива и объединяют они 1543 человека. За зиму 1940—1941 года сдали лыжные нормы по комплексу БГТО 916 человек, ГТО I ступени—1859 человек и ГТО II ступени—53 человека—всего 2828 человек. Лучшие лыжники нашего района: тт. Филимонов, Тузин, Сазанова, Суханов, Пасухина, Власова и другие. Лучшие коллективы физкультуры: Каменский, артели „Меховщик“ и учительского института.

Работа проделана большая, но у нас много еще и недостатков. В ряде крупных предприятий: фабрика имени Буденного, промкомбинат, артель „Войлокстелька“ и в колхозах: Ново-Усадском, Водоватовском, Казакском коллективы физкультуры не организованы и работа по физическому воспитанию трудящихся стоит на низком уровне.

Каковы наши задачи на летний период?

Во-первых, необходимо организационно укрепить существующие коллективы физкультуры и создать на тех предприятиях, в колхозах, школах, где их нет.

Во-вторых, необходимо

уже сейчас заняться оборудованием спортивных площадок и организовать команды по футболу, волейболу, городкам, гранатометанию и т. д. Торговые организации должны помочь физкультурным коллективам в обеспечении спортивным инвентарем и оборудованием. Особенно у нас плохо дело обстоит из-за камер для футбольных и волейбольных мячей, буц, тапочек и т. д., производство которых может и должен организовать отдел местной промышленности райсовета.

Большую ответственность за руководство делом физического воспитания трудящихся должны взять на себя партийные, комсомольские и профсоюзные организации. Оборонно-физкультурные комиссии при советах депутатов трудящихся также должны принять активное участие в этом деле. Особое внимание надо уделить делу подготовки и подбора кадров руководителей коллективов физкультуры и работы по комплексу ГТО.

С 6 по 20 апреля проводятся гимнастические соревнования комсомольцев. Но сейчас вскрывается ряд недостатков, без устранения которых нельзя успешно провести это важное мероприятие. Ряд руководителей комсомольских организаций—Вьездновской, ликеро-водочного завода, МТС еще ничего не начинают делать, а секретари парторганизаций и руководители предприятий не помогают комсомольцам-физкультурникам. А мы должны гимнастические соревнования комсомольцев рассматривать как мероприятие, имеющее общегосударственное значение.

Партийным организациям необходимо возглавить физкультурное движение в районе и добиться того, чтобы коммунисты, комсомольцы были душой физкультурных коллективов, чтобы физической культурой были охвачены широкие массы трудящихся нашего района.

С. Тихонов, заведующий военным отделом райкома ВКП(б).

тив Каменской школы участвует в колхозной работе. В прошлом году оказывал помощь колхозу „Наша сила“ в прополке, уборке урожая и других работах.

Активное участие в физкультурной работе принимает председатель коллектива комсомолец тов. Кучин и преподаватель физкультуры, кандидат ВКП(б) тов. Терентьев.

Г. Стальнов.

В прошлом году физкультурники своими силами устроили спортивную площадку, где имеется футбольное поле, беговая дорожка, волейбольная площадка. С наступлением летнего сезона они приведут ее в полную готовность, будут продолжать начатую зимой физкультурную работу по сдаче норм на оборонные значки.

Физкультурный коллек-

За рубежом

Война в Европе и Африке

(Дневник военных действий за 4 апреля)

Германские бомбардировщики атаковали ряд объектов военного значения на южном и восточном побережье Англии. В налете на Бристоль участвовало несколько сот самолетов.

Продолжались операции на море. По германским данным, в северной части Атлантического океана германские подводные лодки потопили неприятельские суда общим тоннажем в 88.616 тонн. У восточного побережья Шотландии германские бомбардировщики потопили два грузовых судна и причинили повреждения двум другим крупным судам.

В ночь на 4 апреля английская авиация совершила налет на Брест (порт в оккупированной части Франции).

На фронтах в Албании происходила артиллерийская перестрелка. Итальянские самолеты бомбардировали колонны греческих войск. Английская авиация совершила налет на Тепелене.

В Средиземном море германские самолеты подвергли бомбар-

дировке английский караван судов.

Английская печать продолжает уделять большое внимание итальянским потерям во время последнего морского боя в восточной части Средиземного моря. Агентство Рейтер передает, что по мнению английских военно-морских кругов, итальянцы потеряли один линкор, 6 крейсеров и 6 эсминцев.

В Северной Африке продолжается наступление германских и итальянских войск. Германские и итальянские части 2 апреля взяли Аждабабу (Ливия). Приближение итапо-германских войск к Бенгази заставило англичан эвакуировать этот город. Предварительно англичане разрушили там все захваченные в свое время склады с военными материалами.

В Восточной Африке, в Эритрее английские бронетанковые части преследуют итальянцев, отступающих из Асмара к Масауа и в южном направлении.

В Абиссинии южноафриканские войска усилили давление на итальянцев после занятия железнодорожного пункта Миессо. (ТАСС).



Коллектив крупнейшей в Союзе обувной фабрики „Скорхода“ (Ленинград) систематически перевыполняет свои планы по количественным и качественным показателям. Большую роль в успехах фабрики играют суточные и сменные графики выпуска продукции.

Передовые цехи „Скорхода“, добываясь четкости выполнения производственной программы, организовали работу по часовому графику. Наиболее удачно проходит реализация этого начинания в цехе детской обуви.

На снимке: затяжная лента цеха детской обуви. Фото В. Федосеева.

Фотохроника ТАСС.

ОБЪЯВЛЕНИЕ БЕЛГРАДА, ЗАГРЕБА И ЛЮБЛЯНЫ ОТКРЫТЫМИ ГОРОДАМИ

Югославское телеграфное агентство сообщает: „Мы уполномочены официально опубликовать следующее: в числе ряда мер, продиктованных королевскому правительству нынешней обстановкой, правительство решило, что в случае, если наше государство окажется в состоянии войны, Белград, Загреб и Любляны будут объявлены открытыми, незащищенными городами. В случае, если мирные усилия, прово-

димые королевским правительством, не приведут к желаемым результатам и возникнет война, королевское правительство сообщит об этом решении обычным порядком всем заинтересованным воюющим государствам“.

3 апреля в Белграде впервые было проведено затемнение. (ТАСС).

К ЗАХВАТУ ГЕРМАНСКИХ И ИТАЛЬЯНСКИХ ПАРОХОДОВ В СТРАНАХ ЛАТИНСКОЙ АМЕРИКИ

Американские агентства сообщают об арестах членов команд германских и итальянских пароходов в Эквадоре, Перу, Мексике и Венесуэле (страны Латинской Америки).

Бразильское правительство кон-

фисковало итальянский пароход водоизмещением в 6100 тонн.

Итальянский посланник в Мексике заявил мексиканскому правительству протест против захвата 11 итальянских пароходов. (ТАСС).

ДВИЖЕНИЕ В США ПРОТИВ АКТИВНОГО УЧАСТИЯ В ВОЙНЕ

Агентство Ассошиэтед Пресс сообщает о создании в США специального комитета с целью препятствовать правительству „предпринять последние шаги, приближающие США к активному участию в войне“. В состав этого комитета вошли 9 членов кон-

гресса, 75 сенаторов и членов палаты представителей на частном заседании первого апреля решили поддержать внесенную в сенат резолюцию, направленную против конвоирования американскими военными кораблями грузовых пароходов. (ТАСС).

США ОТКЛОНИЛИ ГЕРМАНСКИЙ И ИТАЛЬЯНСКИЙ ПРОТЕСТЫ

По сообщению агентства Юнайтед Пресс, правительство США отклонило германский и итальян-

ский протесты по поводу конфискации пароходов этих стран в США. (ТАСС).

Государственный переворот в Ираке

Агентство Рейтер сообщает, что в Ираке (страна, граничащая на севере с Турцией, а на востоке с Ираном) произошел государст-

венный переворот. Положение в стране остается еще не ясным. (ТАСС).

Заявление Рузвельта

Рузвельт в беседе с представителями печати заявил, что на основе закона о передаче займы или в аренду оружия на этой неделе дополнительно ассигновано 500 миллионов долларов для постройки 212 грузовых пароходов и оборудования судостроитель-

ных верфей. В настоящее время рассматривается вопрос об ассигновании еще от 1,5 до 2 миллиардов долларов на закупку военных материалов и сельскохозяйственных продуктов для отправки за границу. (ТАСС).

БЕСЕДА МАЦУОКА С ГИТЛЕРОМ

Как сообщает германское информационное бюро, министр иностранных дел Японии Мациуока, прибывший из Рима в Бер-

лин, 4 апреля был принят Гитлером в присутствии Риббентропа. (ТАСС).

Усиленно готовятся к севу

По инициативе парторганизации, в Хватовском колхозе между полеводческими бригадами, звеньями развернулось социалистическое соревнование за успешную подготовку к весеннему севу, за сбор местных удобрений.

Хватовцы много заготовили удобрений. На 3 апреля вывезено 7490 вазов навоза, 6993 ваза торфа. Перевыполнили план по сбору золы, птичьего помета. Собрано 263 центнера золы, 422 центнера птичьего помета. Удобрения дадут большую прибавку в урожае.

Все семена отсортированы. Полностью отремонтированы плуги, сеялки, бороны, оральные хомуты. Слабые кони поставлены на отдых.

Особенно хорошо подготовились к севу бригады тт. Ляпина и Томилина.

Петушин.

Сегодня, в 7 часов вечера, в Доме культуры военный отдел райкома ВКП(б) и комитет по делам физкультуры и спорта при райсовете проводят собрание физкультурного актива города и села.

Повестка дня:
1) Об итогах зимнего спортивного сезона и задачах спортивной работы на лето—докладчик тов. Тихонов.
2) Вручение переходящего красного знамени передовому коллективу физкультуры.

После собрания будут выступления коллективов физкультуры. Играет духовой оркестр.

8 апреля, в 8 часов вечера, в техникуме механизации сельского хозяйства для комполитсостава запаса будет прочитана лекция на тему: „Фотореле в технике и военном деле“. Лектор Алексеев. Военный отдел райкома ВКП(б).

Передовой класс

В 9 классе „А“ школы имени Пушкина—оживление. Класс получил переходящее красное знамя школы. Ученики радостные, веселые. Каждый чувствует в себе подъем сил для дальнейшей работы. А работа предстоит большая: в школе есть классы, которые не намного отстали от этого класса, значит нужно сделать очень многое, чтобы удержать знамя.

Как же ученики 9 класса „А“ сумели занять первое место по успеваемости? Большая заслуга в этом классного руководителя Алексея Ивановича Тихонова. Он организовал регулярное проведение классных собраний, беседовал с неуспевающими учениками, с их родителями. Главную роль в повышении успеваемости сыграло социалистическое соревнование между учениками. Весь класс разделен на бригады—группы по 5 человек. Каждый бригадир отвечает за успеваемость своей бригады. О своей работе он рассказывает на классных собраниях.

Класс соревнуется с 9 классом „А“ школы имени Ворошилова. Каждый день дежурный получает по телефону сведения об учебе соревнующегося класса за предыдущий день. Результаты учебы обоих классов заносятся в особый график.

На каждом классном собрании присутствуют делегаты соревнующегося класса. Все недостатки и достижения класса отражаются в классной стенной газете „За учебу“. В третьей четверти вышло 6 номеров стенгазеты. В отделе „Наше перо“ помещаются меткие рисунки, сатирические стихотворения.

Но еще не все ученики класса серьезно относятся к учебе. Крюков и Миროнова имеют плохие отметки. Мало в классе отличников в учебе.

Только Бубнов и Воронина имеют по всем предметам отличные оценки.

Ученики 9 класса „А“ ведут большую общественную работу. Комсомолки Агапова, Болотина, Вагина, Козлова, Моторина работают вожатыми в пионерских отрядах, Бубнов—председатель первичной организации Осоавиахима, Ванчина—член ученического комитета, Петров—член комитета комсомольской организации и т. д. У каждого ученика имеется по два оборонных значка первой ступени. Сейчас идет подготовка к сдаче норм на значки „Готов к ПВХО“ и „ГСО“ второй ступени.

—Мы знамя не отдадим,— сказала на общешкольном собрании классный организатор Ольга Ванчина.

Так и будет. П. Иванов.

Антирелигиозная лекция

В Новоселковском колхозе „Залог победы“, Арзамасской артели „Инициатива“ и лесопромышленной артели пропагандист райкома ВКП(б) тов. Гадалов прочитал антирелигиозную лекцию на тему: „Вторая империалистическая война и религия“.

К этой лекции слушатели проявили большой интерес. Прослушали ее 277 человек.

7 апреля эта лекция будет прочитана в колхозе „Красная Пушкарка“.

Л. Аношина.

Добросовестный работник

60-летний Афанасий Мионович Егоров четвертый год работает сторожем-истопником в Водоватовской неполной средней школе. Он отопляет 12 печей, работает добросовестно, не имеет ни одного замечания.

Интересуется событиями в нашей стране и за границей, читает газеты, художественную литературу. Он прочитал книги „Как закалялась сталь“, „Как мы били японских самураев“ и другие.

Афанасий Мионович ин-

А. Ратин.

Ответственный редактор К. В. ВАЖДАЕВ.

Кинотеатр „ИСКРА“	БОЛЬШОЙ	Сегодня
ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ ФИЛЬМ		
ВАЛЕРИЙ ЧКАЛОВ,		
ПРОИЗВОДСТВА ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОРДЕНА ЛЕНИНА КИНОСТУДИИ „ЛЕНФИЛЬМ“.		
СПЕШИТЕ ВИДЕТЬ!		
Сегодня три сеанса.		
Начало—в 6, 8 и 10 часов вечера. Детские в 2 и 4 часа дня. Касса—с 12 часов дня		

Фотография № 27
с первого апреля работает с 9 часов утра до 7 часов вечера, без выходных дней.

АРЗАМАСКОМУ ЯИЧНО-ПТИЧНОМУ КОМБИНАТУ ТРЕБУЮТСЯ:
старший бухгалтер—оплата по смете и пыльщики—оплата по соглашению.

7 апреля, в 10 часов утра, в здании МТС **созывается совет МТС.**
Повестка дня:
Итоги работы МТС за 1940 год и план работы на 1941 год.
На совет вызываются председатели колхозов и бригадиры тракторных бригад.
МЦ 1428. Вакан № 637. Телефон 8020.
Тел. газеты „Арзам. правда“.